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fJ$ sa /tó h a d iszá ilá s  kiállttá*  
sá n a k  m egnyitása

n  sajt aha d is z áll ás hadimüvészeti kiállítása
csütörtökön nyiilt meg a Nemzeti Szalonban. A 
kiállítást a király nevében József Ferenc főherceg 
nyitotta meg, aki délelőtt tizenegy órakor érkezett 
báró Révay Simon helyettes udvarmester kísére­
tében a Nemzeti Szalon épülete elé.

A bejáratnál! a rendet az önkéntes őrsereg 
dlszszázada tartotta fenn. A főherceget a Nemzeti 
Szalon előcsarnokában lovag Hoehn Miksa vezér­
őrnagy, a sajtőhadiszállás parancsnoka fogadta és 
üdvözölte, a kiállítás nagytermében pedig Ligeti 
Miklós királyszobra előtt gróf Andrássg Gyula el­
nök fogadta a Nemzeti Szalon elnöksége és igazga­
tósága nevében. Andrássy a következő beszédben 
üdvözölte a főherceget:

— Ritka ünnepet ülünk: a háború kullturün- 
nepét. Ellentmondásnak látszik ez az állítás, de 
ez csak látszat. Egy kul túr nemzet nem foljttathait 
a maihoz hasonló hosszú háborút anélkül, hogy 
abba bele ne vinné a maga idealizmusát, a maga 
kultúráját, a maga művészétét. S ez az ünnep ko­
moly, mint minden, ami a háborúval kapcsolatos, 
de azért lélekemelő, szép és dicső is. Az egész nem­
zet azzal a hadsereggel érez, amely jövőnkért és 
létünkért küzd. Mi, az ott Iionm-a r a d ott a k, akik 
kor, egészség, vagy másnemű kötelezettségeinknél 
fogva nem vehetünk részt a 'titáni harcban, mi is 
ott vagyunk a táborban lelkűnkkel, szeretetünkksl. 
lelkesedésünkkel, aggodalmainkkal. Mi lehet tehát 
kedvesebb, mint művészi egyéniségek alkotásán át 
megmagyarázva látni azt a miliőt, amelyben hő­
seink élnek és halnak, küzdenek és szenvednek, 
ahol azok a nagy világtörténelmi események tör­
ténnek, amelyek irányt fognak adni az egész jövő

fejlődésének. Emellett mérhetetlen baszna is tesz csos- A német vezérkart Schweitzer György porosz 
a művészetnek abból, hogy a harctéren közvetlen 5rnagV, az ismeri világutazó képviselte. A kiállítás 
megfigyeléseket tehetett és ezt a páratlanul nagy naporjla reggel 9-től délután 5 óráig van nyitva 
és érdekes harcot festőink legjobbjai közül any- ^  ^  korona belépődíj mellett tekinthető meg. i 
nyian maguk szemlélhették és a természetből me- _
riíheíték impulzusaikat. Legyen köszönet a had- 

'vezetőségnek előzékenységéért. Mikor a kultúrának 
a háború zord perceiben is szolgálni akart ós tu­
dott, tamijelét adta azon nagy tulajdonságok egyi­
kének, melyeknek köszönhetjük eddigi sikerein­
ké!!: az organizációra és adminisztrációra vonat­
kozó tehetségnek. Mikor tisztelettel üdvözlőm Fen­
séged személyei, arra kérem, nyissa meg a kiál­
lítást.

A főherceg az üdvözlő beszédre a következő­
ket válaszolta:

— Fogadja köszönetemet meleg szavaiért. A 
kiállításit, mint a mostani nagy történelmi idők­
nek egyik nevezetes emlékéi hőn szeretett uralko­
dónk nevében ezennel megnyitom; kívánom, hogy 
s okán látóg as sák.

1$} A főherceg ezután gróf Andrássg Gyula, Hoen 
vezérőrnagy és Déry Béla igazgató kalauzolása 
mellett megtekintette a kiállítást, s a  jelenlévő 
kiállít ' művészek közül Vaszary Jánost, báró 
M ednyánsiky Lászlót, Adamst, Golízot, Horthy 
Bélát, Basch Andort Feiks Jenőt stb., akiket be­
mutattak neki, megszólhassál tüntette ki. Különö­
sen tetszettek neki Vaszary, Mednvánszky, Zádor 
és Vadász kollekciód. A király képviselője közel 
két óra hosszat időzött a kiállításon.

A kiállításon a katonai és polgári hatóságok 
képviselői teljes számban jelen voltak. Ott volt 
gróf Marenzi Ferenc gyalogsági tábornok, buda­
pestiig katonai parancsnok, továbbá konstanjeváci 
Bogát István altábornagy, gróf Lilicnhoff-Adel- 
stein Godvvin hidfőparancsnok, báró Hazai Samu 
honvédelmi, dr. Jankovich Béla vallás- és közok­
tatásügyi miniszter, dr. Wlassics Gyula, gróf Kle- 
bersberg Kunó, dr. Majovszky Pál miniszteri taná-


